Общественно - политическая газета Сладковского района



TIPYDOBOE

Выходит в среду, субботу

16 ОКТЯБРЯ 2013 ГОДА СРЕДА № 83 (9309)



Цена 5 руб. 27 коп.

◆коротко о разном

в марте 1932 года

Картофеля собрали больше

В сфере общественного производства площади посадок «второго хлеба» составляют 30 гектаров. Возделыванием довольно трудоёмкой культуры занимаются в районе два предприятия малого бизнеса: ИП «Крапивин Е.Н.» и ИП «Артюхов А.В.». Картофельные поля оказались нынче более щедрыми на отдачу. Валовый сбор «второго хлеба» составил 390 тонн, что на 92 тонны выше прошлогоднего результата. Наиболее урожайными в этом году стали новоандреевские поля, где собрали на круг по 150 центнеров клубней.

Ольга АНОХИНА

Браконьеры вне закона

С начала текущего года сотрудниками полиции и инспекторами службы охраны животного мира на территории района выявлены шесть фактов преступлений по статье 258 «Незаконная охота» УК РФ, а также сорок шесть административных нарушений правил

Всего за последние два года выявлено и раскрыто четырнадцать уголовных преступлений. Добычей браконьеров стали такие представители фауны, как косули, кабаны.

В числе нарушителей есть жители и нашего района, и других уголков страны. Браконьеры задержаны в Усовском, Менжинском, Никулинском и других сельских поселениях.

Анастасия ГАЦАЕВА

Посмотритесь

зована новая интересная выставка под названием «Зеркало». Посетителям представлено около тридцати творческих работ. Зеркала и их история показаны в репродукциях картин мировых художников. В экспозиции есть и картины художников Ишима и Приишимья, где изображена водная гладь, как своеобразное зеркало. Все экспонаты привезены из фонда Ишимского историкокраеведческого музея.

- Думаю, посетителям будет весьма интересно увидеть также «изюминку» новой выставки – кривое зеркало, в которое можно посмотреться, - подчеркнула заведующая краеведческим музеем Е.Н.Останина.

Елена ДАНИЛЬЧЕНКО



♦ ТВОИ ЛЮДИ, СЕЛО

Мастером КИПиА (контрольно-измери- вание оборудования. Любые неполадки стаковском МУП ЖКХ Алексей Васильевич Дудоладов работает четвёртый год. За это свои обязанности качественно и в срок.

тельных приборов и автоматики. Главное подача тепла в дома и организации. профилактика, своевременное обследо-

тельных приборов и автоматики) в Слад- раюсь устранить оперативно, – рассказывает Алексей Васильевич.

Информационные технологии и всеобщая время он успел зарекомендовать себя ис- компьютеризация всё активнее занимают пополнительным, ответственным, добросове- зиции в жилищно-коммунальном хозяйстве. стным сотрудником, который выполняет Работа у мастера КИПиА, контролирующего умную технику, тонкая, требующая точности, Занимаюсь ремонтом и наладкой газо- и сбоев в ней быть не должно, так как в кового оборудования, контрольно-измери- нечном итоге от этого зависит бесперебойная

Фото Елены ДАНИЛЬЧЕНКО

◆ ПОДПИСКА - 2014

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

ОТКРЫТА ПОДПИСКА на первое полугодие 2014 года. Надеемся, что вы останетесь верны своей районной газете, так как знаете, что

Только в нашей газете публикуются постановления, распоряжения и решения местной власти.

Только наша газета информирует обо всём, что происходит в районе.

Только нашу газету читают во всех населённых пунктах района.

Только с помощью нашей газеты вы найдёте ответ на любой вопрос, позвонив нам на «Дежурный телефон» (23-2-96).

Только с помощью нашей газеты вы можете поздравить друзей, родных и знакомых со знаменательными датами в их жизни, с праздниками, опубликовать объявление, разместить рекламу.

Стоимость подписки на газету «Трудовое знамя» на первое полугодие 2014 года:

на шесть месяцев - 303 руб. 12 коп.;

на три месяца – 151 руб. 56 коп.;

на один месяц - 50 руб. 52 коп.

ОСТАВАЙТЕСЬ С НАМИ!

Нельзя подвести тех, кто сделал ставку на бурёнку

купок считается непростым. Объёмы сбора сырья снизились к уровню прошлого года во всех потребительских кооперативах района. Закупочная цена на молоко явилась тем самым камушком, о который споткнулась деятельность селян на до-В Сладковском районном машних фермах. Из-за дешекраеведческом музее органи- визны сырья многие владельсброс маточного поголовья. Среди заготовительных пунктов потребительских кооперативов. имеющих минусовые показатели. есть и такие. которые, вопреки всем невзгодам, демонстрируют нынче положительную динамику сбора продукции. В селе Новоказанка. например, ритм молочной деятельности в частных хозяйствах приобрёл в этом сезоне заметное ускорение. В ненастье из-за бездорожья добраться до населённого пункта в глубинке непросто. Однако в любую погоду сбор молока от населения идёт здесь ходко. Ликвидный продукт своевременно доставляется в люди за хозяйство, «раскручи-Лопазное молоковозом-вездеходом, принадлежащим ОСХПК жились в родных местах, у боль-«Бурёнка». Двух танков-охла-

Текущий сезон молочных за- дителей хватает для временно- трогаться с места. Да и кто где ляется неплохим довеском к го хранения и охлаждения сырья. Производится оно в 35 крестьянских дворах. Им заготовительный пункт нужен как воздух. Ведь в Новоказанке, кроме ведения личных подсобных хозяйств, заняться нечем. В окрестностях села много прекрасбищ. Жители, понимая выгоду цы подворий пошли на прямой своего места жительства, увеличивают поголовье скота и, как результат, объёмы товарной продукции.

– Летом суточный сбор сырья составлял 14-15 центнеров, это примерно на три-четыре центнера выше прошлогоднего уровня. Сейчас, в октябре, принимаю около 6-6,5 центнера молока. Осенний результат превышает прошлогодний уже в два раза. Молочным производством занимаются в селе в основном пюли среднего возраста. У многих дети или в школе учатся, или в учебных заведениях. Пока они не встали на ноги. много средств требуется. Вот и цепляются вая» его. Да и привыкли уже, при-

нас ждёт!? – рассуждает приёмщик молока Новоказанского заготовительного пункта К.С.Абди-

Цена на сырьё в немалой степени зависит от параметров его качества. Каержан Сейтакович проверки на бакобсеменых сенокосов, хороших паст- нённость проводит регулярно и да молоко дороже. Новоказаниндивидуально. Взятые пробы молока пронумеровывает и отвозит в Лопазное, в лабораторию. Сначала итоги исследований не радовали. Основная масса продукции подходила под стандарты второго сорта. Обнаруживались даже пробы несортового молока.

Весной целый месяц за качество воевали. Проводимая работа дала результат. Сейчас молоко на переработку поступает первым сортом. В прошлом году 16 центнеров сырья вернули сдатчикам из-за наличия в нём антибиотиков. Нынче таких случаев уже не было. Люди более ответственно стали относиться к предъявляемым требованиям. Сейчас осень, жирность молока высокая, на зачёте сдатчики продукшинства корни здесь. Боязно ции больше получают, что яв-

доходу, - делится наблюдениями Каержан Сейтакович.

В селе насчитывается 10 дворов, в которых содержится по пять и более коров. На крупных подворьях легче организовать растёлы с таким расчётом, чтобы получать выгоду зимой, когцы настроены на бесперебойный рынок реализации излишков. Наибольшие объёмы сырья сдают на заготовительный пункт М.Г.Борешко, С.Б.Мустафетова, Л.И.Тригубяк, Е.К.Шайкенов, Г.С.Какимова.

Приёмщика молока в селе уважают. В Новоказанском заготовительном пункте К.С.Абдиров трудится с 2001 года. практически со дня образования потребительского кооператива. Кроме выполнения своих непосредственных должностных обязанностей, Каержан Сейтакович в любую погоду доставляет на молоковозе собранное сырьё на центральную усадьбу поселения. Старается он не подвести односельчан, сделавших ставку на бурёнку.

Ольга АНОХИНА

◆ АКТУАЛЬНО

Владимир Якушев: ТЮМЕНСКИЙ АПК КОНКУРЕНТОСПОСОБЕН

В минувшую среду, 9 октября, в Москве открылась главная агропромышленная выставка страны. С приветственным словом к её участникам обратился премьерминистр России Дмитрий Медве-

Он отметил, что несмотря на сложные погодные условия, Россия соберёт 90 млн тонн зерна. «Нам необходимо сделать новый шаг для обеспечения продовольственной безопасности страны, по максимуму стимулировать приток инвестиций в отрасль. Мы должны внедрять инновационные технологии и современные методы управления в АПК, сделать более эффективной и более стабильной государственную поддержку. Без неё, конечно, сельское хозяйство у нас не обойдётся», - ска-

Губернатор Владимир Якушев рассказал о тюменской экспозиции: «Мы представили практически все направления, по которым двигаемся. Здесь есть отдельный стенд региональной агронауки. Если говорить о том, как мы смотримся на уровне всей России, то я бы выделил несколько оригинальных направлений деятельности тюменских исследовательских центров. Во-первых. это те сорта зерновых культур, которые выведены специально для Сибири. И второе направление - это специализированные добавки для удобрения. Особенно интересны достижения тюменских учёных, связанные с торфом».

«Этого ресурса у нас много, - про- лочного стада и совершенствуем качедолжил глава региона, - и наша сельхозакадемия в вопросе его применения продвинулась очень серьёзно. Органические добавки, которые они делают из торфа, дают очень хорошие результаты. Подобные удобрения в большом объёме закупают и используют агропредприятия области. Причём, потребность в них ощущается не только внутри региона. Вот почему правительство области уделяет достаточное внимание этому направлению. Я считаю, что у него хорошая перспектива».

Владимир Якушев представил достижения отдельных сельхозтоваропроизводителей. В частности, считает он, есть чем похвастаться птицефабрикам яичного направления. «Тюменцы борются за то, – подчеркнул губернатор, чтобы эта продукция была экологически чистой». Птицу, которая даёт яйцо, кормят зерном местного производства. Плюс ко всему технология, по которой их выращивают на Пышминской и Боровской птицефабриках, не предполагает употребления антибиотиков. Поэтому продукция соответствует всем стандартам качества. «Это очень важно, - подчеркнул глава региона, так как речь идёт о здоровье потребителей, о здоровье тюменцев».

Традиционно в экспозиции представлена и молочная переработка, которой в регионе также уделяется должное внимание. «Порядка десяти лет мы работаем над улучшением генетики моство молочной продукции, которая производится на территории нашего региона, – заметил Владимир Якушев. Средняя продуктивность приблизилась сегодня к семи тысячам килограммов на фуражную корову в год. По продуктивности производства сырого молока мы входим в первую пятёрку регионов», – добавил он.

Губернатор информировал, что в последнее время в молочную переработку пришли огромные инвестиции. На Ситниковском молочном комбинате появилось практически новое предприятие. Компания Данон приняла решение инвестировать в Ялуторовскую площадку порядка трёх миллиардов рублей.

Также практически новый завод в Нижнетавдинском районе. Пришли инвестиции и в «Тюменьмолоко». Кстати, на Всероссийской выставке компания представила новую линейку продукции под брендом «Першинское молоко» (по названию села в Заводоуковском районе).

«Сегодня, – констатировал Владимир Якушев, – мы на сто процентов обеспечиваем собственной молочной продукцией Тюменскую область и поставляем её в другие субъекты. Причём не только традиционно в северные округа, продукция идёт на территорию Новосибирской, Свердловской, Омской областей. Надеюсь, что география поставок будет расширяться».

Особо остановился тюменский губернатор на изменениях в мясной переработке. На выставке «Золотая осень-. 2013» представлена продукция Ялуторовского мясокомбината, племзавода Юбилейный, крупного предприятия в селе Шорохово Исетского района -«Абсолют» и, конечно, давно и успешно работающего на территории региона мясокомбината «Пурагроук».

«Все эти компании постоянно развиваются, - заметил В. Якушев, - расширяют ассортимент своей продукции. К примеру, только Ялуторовский мясокомбинат выпускает более трёхсот наименований, да и остальные от него не отстают».

«Наш агропромышленный комплекс вполне конкурентоспособен, – убеждён Владимир Якушев, – и по объёмам выпускаемой продукции, и по качеству, и по стандартам, которые предъявляются к сельскохозяйственной продукции. Компания «Покупаем Тюменское!», которую мы проводим уже несколько лет, позволяет жителям области и потенциальным деловым партнёрам лучше изучить ассортимент местных продуктов и увеличить их потребление».

Напомним, на Всероссийской выставке «Золотая осень-2013» представлены 26 тюменских предприятий. Для участия в её конкурсах они предложили 99 образцов своей продукции.

Пресс-служба губернатора Тюменской области

◆АНТИКОРРУПЦИЯ

Добросовестность. Открытость. Гласность

На заседании Совета по противодействию коррупции жетного законодательства за под председательством главы администрации Сладковского муниципального района А.В.Иванова обсуждались актуальные вопросы.

Ведущий специалист отдела администрации Сладковского экономики администрации района Э.И.Малышев подробно рассказал о системе размещения заказов на поставки товаров для муниципальных нужд района как об одном из механизмов по предотвращению коррупции.

Одним из основных направлений деятельности государственных органов по повышению эффективности противодействия коррупции является обеспечение открытости, добросовестной конкуренции и объективности при размещении заказов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных или муниципальных

В нормативных актах различного уровня сфера размещегосударственного и муниципального заказов признаётся особенно коррупциогенной. Чтобы исключить предпосылки для коррупционных правонарушений органам государственной власти и местного самоуправления, а также организациям, исполняющим их функции, необходимо строго и неукоснительно соблюдать законодательство. Главным нормативным правовым актом, регулирующим указанную сферу, можно назвать Федеральный закон от 21.07.2005 №94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд».

На муниципальном уровне в

муниципального района принято постановление от 28.04.2012 №448 «О муниципальной целевой программе «О противодействии коррупции в администрации Сладковского муниципального района на 2012 -2015 годы». Одной из задач, возлагаемых на структурные подразделения администрации района, является размещение муниципального заказа через официальный сайт Российской Федерации в сети Интернет. Каждый гражданин может свободно посетить этот интернет-ресурс и ознакомиться с информацией.

Добросовестная конкуренция и её защита устанавливаются также антимонопольным законодательством, а именно Федеральным законом от 26.07.2006 года №135-Ф3 защите конкуренции».

Строгое соблюдение законодательства о размещении заказов производится муниципальными заказчиками, уполномоченным органом Сладковского муниципального района на всех этапах размещения заказа - планирование заказа, его непосредственное размещение, заключение исполнения муниципальных контрактов, а также контроль за размещением. Коррупционные правонарушения в указанной сфере на территории района отсутствуют, - подчеркнул в своём выступлении Э.И.Малы-

О результатах проверок и ревизий по соблюдению бюддевять месяцев текущего года сообщила начальник Финансово-казначейского управления по Сладковскому району Е.В. Столяренко. Она отметила, что ФКУ осуществляет финансовый контроль в рамках Соглашения между администрацией района и Департаментом финансов Тюменской области. За девять месяцев, согласно плану, проверено четыре объекта (Лопазновская, Сладковская, Усовская школы, КЦСОН «Виктория») и один – внепланово по поручению главы района (ДДТ «Галактика»).

По четырём объектам контроля проверено финансов на общую сумму 263299 тысяч рублей. Периодичность срока проверок составляет раз в два года, соответственно и проверка проводилась за указанный период времени.

В ДДТ «Галактика» проверка проведена по выплате заработной платы с 1 января по 22 августа 2013 года. Финансовых нарушений не выявлено.

- Целью муниципального финансового контроля является оценка обоснованности и эффективности использования бюджетных средств, законность совершения финансовых операций, а также выявление резервов по повышению эффективности использования бюджетных денег. Финансовый контроль осуществляется по трём видам - предварительный, текущий, последующий. Отчёт о контрольной деятельности составляется ежеквартально и предоставляется в Департамент финансов Тюменской области, - проинформировала Е.В.Столяренко.

♦ ВНИМАНИЕ: ПОДРОСТОК!



Вершите только добрые дела

ется инициатива Президента Российской Федерации по введению действенной профилактической меры борьбы с наркоманией - обязательного тестирования школьников и студентов на наркозависимость.

В рамках реализации работы с родителями по вопросам профилактики асоциального поведения, противодействия вовлечению подростков в незаконное потребление и оборот наркотиков в 2013 году в образовательных учреждениях района прошли родительские лектории, распространены информационные буклеты, листовки профилактической тематики.

В вопросах пропаганды здорового образа жизни большую роль играют базовые (опорные) кабинеты по профилактике злоупотребления психоактивных веществ. Такие организованы в Маслянской и Сладковской школах. Педагоги разработали планы мероприятий в закреплённых общеобразовательных учреждениях и профессиональном училище № 20.

Наиболее эффективными формами работы с подростками являются тестирование и Анастасия ГАЦАЕВА анкетирование, проведение

Сегодня активно поддержива- психологических тренингов, стендовых консультаций, интернет-уроков антинаркотической направленности «Имею право знать!», классных часов. В рамках функционирования кабинетов ПАВ проводятся индивидуальные коррекционные занятия, консультации для детей и родителей.

Скоро школьники будут проходить тестирование на наркотики. Это одна из ступеней, которую необходимо перешагнуть чтобы обезопасить себя и окружающих от нежелательных проблем. Дорогие ребята, участвуйте в разных мероприятиях по пропаганде здорового образа жизни, присоединяйтесь к волонтёрскому профилактическому движению, вершите только добрые дела.

Уважаемые родители! Помните, что сегодня вашему ребёнку могут предложить наркотики во дворе, на дискотеке, институте или в другом месте. Вокруг слишком много соблазнов, и чем раньше вы заметите неладное, тем легче будет справиться с бедой.

Ирина МИРОНОВА, ведущий специалист отдела образования администрации Сладковского муниципального района

♦ НАЦИОНАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ «ЗДОРОВЬЕ»

Холодный сезон вступил в свои права. Зачастую он сопровождается вспышкой простудных заболеваний. Чтобы не стать «заложником» ОРВИ и ОРЗ, необходимо руководствоваться элементарными правилами: одеваться по погоде, принимать витамины, соблюдать личную гигиену, избегать присутствия в местах массового скопления людей, и, конечно же, вакцинироваться.

прививки не боюсь...»

началась в нашем районе в сентябре. Сейчас прививают детей.

- Вакцина поступила в достаточном количестве. «Гриппол+» ставим ребятишкам от шести месяцев до семнадцати лет. Совсем крохотных, конечно, мало кто приводит на прививку. В основном начиная с двухтрёх лет. Уже привито триста дошкольников, посещающих детский сад, и ещё столько же «домашних» ребятишек. Также проведена вакцинация 642 школьников. В ближайшее время будут привиты остальные ребятишки – 538 человек. По плану пройти иммунизацию должны ещё 4150 взрослых жителей района, – рассказывает медсестра ГБУЗ ТО «Областная больница №17» (с.Сладково) Т.Н.Печерина.

Многие считают: «Потеплело, значит, вирус не распространяется». Наоборот, в тёплом воздухе бактерии размножаются быстрее, а при более низких температурах погибают. Сейчас погода обманчива. Кажется, что солнце ещё отдаёт последнее тепло, однако ветер пронизывает. В такое время чаще болеешь. Чтобы не «подхватить» вирус, нужно беречь себя. Хотя эпидемиологический порог острых респираторных заболеваний приходится на декабрьфевраль, уже сейчас необходимо себя обезопасить.

– Есть случаи отказа от прививки. Бытует мнение: «Что толку от укола? Всё равно болеем в течение зимы...». Постараюсь объяснить. Во-первых, после вакцинации вырабатывается им-

Иммунизация против гриппа мунитет. Поэтому после прививки чувствуется недомогание, небольшое повышение температуры тела. Это нормальная реакция. Во-вторых, подчеркну, что прививка - не панацея от простуды вообще. Это гарантия того, что если даже человек заболеет, ОРЗ станет протекать в лёгкой форме, без осложнений, объясняет врач-инфекционист ГБУЗ ТО «Областная боль-

> булдинова. Началась иммунизация взрослого населения «Грипполом».

ница №17» (с.Сладково) Г.М.Та-

- До конца года мы планируем выполнить задачу по вакцинации против гриппа. Надеемся, что вспышек простудных заболеваний не будет, население сохранит своё здоровье, - высказывает мнение Т.Н.Печерина.

Любой желающий может посетить поликлинику либо фельдшерско-акушерский пункт по месту жительства и получить вакцину. Медики приходят в организации, учреждения, на предприятия, чтобы поставить прививки.

Для взрослых одного укола достаточно. Деткам в возрасте до трёх лет ставим вакцину в два этапа с перерывом в три-четыре недели, - поясняет Татьяна Николаевна.

«Гриппол+» и «Гриппол» являются в настоящее время наиболее эффективными медикаментами при профилактике гриппа. Если же вы не поставили прививку, необходимо беречь себя от осложнений. Об этом не стоит забывать в любом случае, своевременно обращаться к врачу и лечиться.

Елена ДАНИЛЬЧЕНКО

Информация о наличии (отсутствии) технической возможности доступа к регулируемым товарам и услугам регулируемых организаций, а также о регистрации и ходе реализации заявок на подключение к системе теплоснабжения

Сладковское МУП ЖКХ

<i>N</i> ₂ n/π	3 квартал 2013 г. Наименование показателя	Значение
1	Количество поданных заявок на подключение к системе теплоснабжения	0
2	Количество зарегистрированных заявок на подключение к системе теплоснабжения	0
3	Количество исполненных заявок на подключение к системе теплоснабжения	0
4	Количество заявок на подключение к системе теплоснабжения, по которым принято решение об отказе в подключении	0
5	Резерв мощности системы теплоснабжения всего (Гкал/час) **	10,02
5.1	с. Сладково, ул. Пушкина, За, котельная школьная	2,2
5.2	с. Сладково, ул. Ленина, 53/1, центральная котельная	0
5.3	с. Сладково, ул. Ленина, 138а, котельная СХТ	0,76
5.4	с. Сладково, ул. Садовая, 13а	0
5.5	с. Сладково, ул. Ленина, 153. котельная ПУ-20	0,71
5.6	с. Сладково, ул. Закоркина, 19 котельная РОВД	0
5.7	с. Сладково, ул. Ленина, 104а, котельпая д/сад "Сказка"	0,18
5.8	с. Сладково, ул. Ленина, 15а, строение 5, котельная больницы	1,2
5.9	с. Сладково, ул. Новая, 3, строение 1, котельная РСУ	0
5.10	с. Лопазное, ул. Центральная, 48	0,28
5.11	пос. Маслянский, ул. Ленина, 17г, котельная школы	0,55
5.12	пос. Маслянский, ул. Октябрьская, 29 котельная ДК	0
5.13	д. Новоандреевка, ул. Школьная, 1 котельная школы	0,24
5.14	д. Новоандреевка, ул. Центральная, 13 котельная ДК	0
5.15	д. Новоандреевка, ул. Восточная, 2 котельная администрации	0
5.16	д. Повоандресвка, ул. Совхозный переулок, 1а, котельная интерната	0
5.17	пос. Маслянский, ул. Больничная, 27, стр.3/1	0
5.18	с. Менжинское, ул. Садовая, 1а	0,21
5.19	д. Рождественка, ул. Центральная, 13а	0,57
5.20	с. Александровка, ул. Школьная, 15а	0,95
5.21	д. Красивое, ул. Ленина, 22	0
5.22	д. Майка, ул. Центральная, 30а, котельная школы	0,58
5.23	д. Майка, ул. Центральная, 56, котельная детского сада	0
5.24	с. Новоказанка, ул. Центральная, 27 котельная школы	0
5.25	с. Новоказанка, ул. Центральная, 29 котельная ДК	0
5.26	с. Усово, ул. Советская, 1а	0,45
5.27	с. Никулино, ул. Зеленая, 61а	0,58
5.28	с. Степное, ул. Новая, 1а	0,56
6	Справочно: количество выданных техусловий на подключение	0

◆ВСЛЕД ЗА СОБЫТИЕМ

В Лопазновском доме культуры прошло праздничное мероприятие «Пусть осень жизни будет золотой», посвящённое Международному дню пожилых людей.

Бурными аплодисментами встретили зрители любимый народный хор «Русская песня», его руководителя А.Н.Орлова и ведущего программы В.П.Лукьяненко. В зале витала тёплая, дружеская атмосфера. Дальше праздник продолжался в весёлом ритме: много плясали, пели, участвовали в различных конкурсах.

На День пожилого человека лопазновская фольклорная группа «Рябинушка» была приглашена в Новоказанский СДК с концертной программой. Задорное, мелодичное пение под баян ни одного зрителя не оставило равнодушным.

На нашей территории есть маленькая деревенька с красивым названием Гуляй-Поле. По просьбе её жителей «Рябинушка» выступила там с концертными номерами, а художественный руководитель Й.А. Коркина провела спортивно-танцевальную дискотеку на тему «Осень настала – холодно стало». Участвовали не только молодые люди, но и более старшего и пенсионного возраста. Было очень весело. Много тёплых слов прозвучало в адрес артистов от гуляйпольцев. Приободрённые таким доброжелательным приёмом хозяев, мы возвращались домой хоть и уставшие, но довольные. Нас переполняло чувство уважения к этим людям, таким приветливым и жизнерадостным, умеющим хорошо повеселиться и приободрить окружающих.



* «Рябинушка» в гостях у лопазновских педагогов

Группа «Рябинушка» побывала также в гостях у учителей с концертно-поздравительной программой, в которой мы попытались отобразить свои ощущения глубокой признательности и уважения к дорогим педагогам нашей школы.

Мы благодарны также заведующей библиотекой М.Н. Дубининой, которая проводит с детьми очень много мероприятий. Ребятишки её любят, им с ней интересно. Мария Николаевна большую помощь оказывает и нам в проведении праздников.

Мы признательны участницам фольклорного коллектива Г.А. Круг, С.В.Совостьяновой, Л.Я. Иващенко, В.А.Месняковой, Е.Д.Черепковой, Г.И.Канаевой за их участие в общественной жизни села, за любовь к песне, желание дарить людям радость.

Повезло нам не только с «Рябинушкой», но и с замечательным гармонистом И.И.Коваленко. Без него не обходится ни одна репетиция, ни один праздник. Он всегда спешит в клуб, его влечёт к себе музы-

ка. Есть у Ивана Ивановича мечта – приобрести новый баян. Мы надеемся, что его желание в скором будущем исполнится.

Большую поддержку культуре оказывает глава администрации Лопазновского сельского поселения Е.Я.Бобов, настойчивый и очень энергичный руководитель.

И ещё от имени пенсионеров хочется сказать большое спасибо председателю местного совета ветеранов И.Н.Дубинину за его ответственное отношение к своему делу.

Успех культурного досуга на селе заключается в слаженной работе всех перечисленных выше людей. Это как в инструментальном ансамбле, где органически сочетается сразу несколько музыкальных инструментов, создающих одну, выстроенную в определённом порядке, мелодию.

Людмила МАНДРИНА. заведующая Лопазновским СДК Фото Ирины КОРКИНОЙ

♦ ОБЗОР ПИСЕМ

«Дорогие мои старики...»

Первого октября повсеместно проходили мероприя- приготовившим для всех вкустия, посвящённые Дню пожилых людей. Чествовали пенсионеров, ветеранов. Об этом и написали в редакцию наши читатели со всех уголков района.

комплекс №1 побывал в Покровке с концертной программой. Заведующая ПКК Н.А.Бугаева приготовила хороший сценарий. И праздник удался на славу! «Мы очень рады, что нас не забывают, скрашивают наш досуг, приезжают в праздничные дни. Хочется поблагодарить Нину Александровну за прекрасный вечер. И отдельное спасибо нашим земпячкам В.И.Поповой, В.С.Солоненко, 3.Е.Коржовой за душевные песни, которые они исполнили на праздничном мероприятии», пишут жители Покровки.

В унисон покровцам слова благодарности высказывает и председатель первичной ветеранской организации Степновской территории Г.А.Бриган. Замечательный вечер для пожилых организовали местные работники СДК. «Заведующий Домом культуры В.В.Баранов, библиотекарь И.П.Харлова устроили прекрасный праздник. Помогала им директор школы Н.Н.Иванова. Материальную помощь выделили А.В.Артюхов и И.Л. Лапина. Спасибо им всем огромное за поддержку, за то, что не забывают пожилых, заботятся о них, оказывают внимание», – рассказывает Галина Анатольевна.

Совет ветеранов Новоандре-

Передвижной культурный евской сельской территории отмечает словами благодарности за оказанную финансовую поддержку Т.Д.Перепёлкину, Е.Н. Крапивина, Н.В.Перепёлкина, Е.В.Ширшова, Л.Й.Моисееву, Н.Ф.Долгушину. «Пусть огонёк милосердия, уважения к людям никогда не гаснет в их сердцах», - такими словами заканчивают своё письмо новоандреевские ветераны.

> Накануне Дня пожилого человека в Никулинском поселении проходило адресное поздравление пенсионеров, их пригласили на торжественное мероприятие в СДК. Был организован подвоз людей преклонного возраста из Катайска и Щербакова. «Красивыми стихотворными строками открыла программу ведущая Н.В.Серикова. Много прозвучало замечательных песен и частушек. Всех присутствовавших поздравила глава администрации Никулинского сельского поселения А.Г.Забелина. Порадовал игрой на гармошке Н.Г.Кривцов», – пишет в редакцию председатель местной ветеранской организации Г.А.Серикова. Также она отметила спонсоров праздника И.Л. Лапину, Г.В.Жукову, Е.Маркович, А.Л.Быструшкина, Д.Н.Ёлгина, которые помогли финансово. «Большое спасибо и нашим артистам, и поварам,

ные блюда!» – завершает письмо председатель.

В Маслянке празднику пожилых были посвящены две выставки - «Дары осени» (кулинарные шедевры) и «Вторая жизнь» (рукоделие). Об этом сообщил в нескольких строках председатель местной ветеранской организации А.Н.Маслов. «Библиотекари организовали выставку «Великолепный возраст» и «И пером не описать...». А культработники подготовили концертную программу. Прозвучало поздравление главы администрации Маслянского сельского поселения С.А.Климович, были песни, танцы, кукольное представле ние, конкурсы, развлечения. Большая благодарность предпринимателям А.В.Колесникову, В.А.Плаксину, Г.В.Котиковой, В.А.Пашкову, Л.В.Ткаченко, Л.И.Пестеревой за материальную поддержку», - рассказывает Анатолий Никитич.

Отрадно, что во всех письмах авторы благодарят индивидуальных предпринимателей, которые не остаются в стороне, помогают материально при организации праздничных торжеств. Особенно радует, что внимание оказывают старшему поколению в знак уважения и преклонения перед их мудростью, опытом, трудом и добротой.

Обзор подготовила Елена ДАНИЛЬЧЕНКО

Как не попасть в дорожные «ловушки»

Многие считают, что несчастья на дорогах – случайность, от которой невозможно уберечься. На самом деле это не так. Почти девяносто пять процентов ДТП с участием детей-пешеходов происходит в примерно одинаковых, повторяющихся ситуациях – так называемых «дорожных ловушках». Очень важно научиться хорошо ориентироваться в них самому и научить этому ребёнка.

Как показывает статистика, отъедет от остановки, убедить- скорости, игнорируя сигналы одной из основных причин доствий с участием ребятишек ние. является неожиданный их выход на проезжую часть из-за стоящих автомобилей, деревьев, остановок. Это и есть типичная «ловушка», в которую дети, к сожалению, попадают очень часто.

Казалось бы чем может быть опасна стоящая машина? Прежде всего, она мешает вовремя заметить другой автомобиль. движущийся с большой скоростью. Поэтому ни в коем случае нельзя выходить на дорогу изза стоящего автотранспорта, деревьев, кустов, остановок, домов, заборов. Для перехода нужно выбрать такое место, где дорога хорошо просматривается в обоих направлениях. В крайнем случае можно осторожно выглянуть из-за помехи, убедиться, что опасности нет, и только тогда идти через дорогу.

Одним из наиболее аварийно-опасных мест на дороге являются остановки. В их зоне дети попадают в ДТП даже чаще, чем на перекрёстках. Поэтому необходимо научить ребёнка быть особенно осторожным в этой ситуации, не спешить и внимательно смотреть по сторонам.

Нельзя обходить автобус, трамвай, троллейбус ни спереди, ни сзади. Для того чтобы перейти дорогу, необходимо воспользоваться ближайшим пешеходным переходом. Или, по крайней мере, подождать, пока транспортное средство

Такси «ДИНАМИТ». Рейсы до г. Омска. Обр.: т. 8 9323202020.

Такси «ДИНАМИТ» Рейс Сладково-Тюмень-Сладково. Отправление от гостиницы в 1 ч. ночи и <u>об-</u> ратно из Тюмени ежедневно. Доставим и заберём пассажиров по адресу назначения, доставка вещей, документов. Выдаём отчётные документы. Новые комфортные автомобили.

Обр.: т. 8 9323202020. ИП Губанов А.И.

18 октября в РДК с 9-00 до 13-00 часов Кировская фабрика принимает обувь в ремонт. Полное обновление низа и ремонт любой сложности. Предоплата 200 рублей.

Отруби, мука, зерно. Доставка бесплатно. Обр.: т. 8 9028155864

Заточка охотничьих, кухонных, карманных и др. ножей на профессиональном оборудовании. Обр.: т. 23-1-91. 8 9088650197.

Заточка ножей строгальных станков, цепей бензопил. Обр.: т. 8 9088650197.

ся в безопасности и только посрожно-транспортных происше- ле этого продолжить движе-

> Весьма обманчивым может быть и автомобиль, движущийся на небольшой скорости. «Машина едет медленно, успею перебежать», – думает ребёнок и попадает под колёса. Во-первых, дети ещё зачастую не могут правильно определить ни скорость него. А во-вторых, медленно движущаяся машина может скрывать за собой другую, идущую на большой скорости, о чём ребёнок даже не подозревает. Выход из этой «дорожной ловушки» пропустить транспорт и обязательно убедиться, что за ним нет других автомобилей.

> Ещё одна типичная аварийная ситуация – ребёнок, пропустив машину, тут же бежит через дорогу. В этом случае в первые мгновения только что проехавший автомобиль нередко закрывает собой машину, движущуюся во встречном направлении, – под неё и может попасть ребёнок. Пустынную улицу ребятишки часто перебегают, не посмотрев по сторонам. Выработайте у ребёнка привычку всегда перед выходом на дорогу остановиться, оглядеться, прислушаться – и только тогда продолжать путь. «Дорожная ловушка» может поджидать и у светофора: зелёный сигнал ещё не гарантия безопасности. Сегодня на дорогах мы довольно часто сталкиваемся с тем, что водители нарушают ПДД: едут с превышением

светофора и знаки пешеходного перехода. Недостаточно только научить детей ориентироваться на «зелёный свет», необходимо убедиться, что все автомобили остановились, никто не мчится на высокой скорости, и опасности для перехода нет.

Дойдя до середины проезжей части, ребята обычно слеавтомобиля, ни расстояние до дят только за машинами, двигающимися справа, и забывают об автомобилях, проезжающих у них за спиной. Испугавшись, ребёнок может отскочить назад - прямо под колёса. Поэтому, если уж пришлось остановиться на середине дороги, надо быть предельно внимательным, не делать ни одного движения, не убедившись в безопасности.

Одним словом, дорожная наука – не такая простая, как кажется на первый взгляд. Она вовсе не ограничивается элементарными правилами вроде «переходи дорогу только на зелёный свет». На самом деле на дороге нас поджидает очень много «ловушек» и неожиданных ситуаций, сориентироваться в которых зачастую бывает сложно даже взрослому человеку, не говоря уже о детях. Приучайте их с раннего возраста соблюдать правила безопасного поведения на дорогах. И не забывайте, что личный пример - самая доходчивая форма обучения

Татьяна ВЯЗОВИКОВА, инспектор по пропаганде БДД

В магазине «Берёзка», ул. Кондратьева, 8 (около рынка) боль-шое поступление мебели: комплекты мягкой мебели, большой выбор диванов, гостиные, компьютерные столы, кухни, обеденные зоны, стеклянные обеденные столы, стулья и др. Если найдёте мебель дешевле, чем у нас, продадим ещё дешевле.

ИП Туренин С.А.

Лицензированные новые комфортабельные микроавгобусы «Тойота Хайс» доставят пассажиров в Тюмень и обратно (ежедневно)

Выезд от РДК в 1.30 ночи, выезд из Тюмени от ж/д вокзала в 16 час. Можем доставить вещи, документы. Водители проходят предрейсовый медосмотр. Выдаются отчётные документы. Каждый пассажир и его багаж на время пути застрахованы на 2 млн. руб. *Быстро. Удобно. Надёжно.* Счастливого пути! В октябре стоимость проезда 600 руб.

Запись по тел.: 8 9026203030.

ВНИМАНИЕ! АКЦИЯ! С 5 ОКТЯБРЯ ПО 3 НОЯБРЯ



В акции участвуют стиральные машины стоимостью более 14 000 рублей

Сердегно поздравляем

любимую, дорогую мамоч- До ста лет не стариться, ку, бабушку Нину Андреевну Скульдицкую с юбилеем! Сегодня праздник у тебя, Твой юбилейный

день рожденья! Мы любим, мамочка, тебя, Желаем счастья и терпенья! Ещё хотим мы пожелать Любви, улыбок,

поздравлений, Тебя мы будем обнимать, Душа поёт в твой день

рожденья! Пускай тебе везёт всегда, Пусть в доме

каждый день веселье, Мы любим, мамочка, тебя! Одна у нас ты!

С днём рожденья! Дети, внуки

дорогую, любимую внученьку Оленьку Вороновскую с 17-летием!

Тебе всего лишь 17, Вся жизнь и счастье - впереди, Сумей его найти,

сумей дождаться И в суете не прогляди. Зажги в окне призывный свет -И вмиг к тебе придёт удача. Ты так юна, а это значит – Тебе преград на свете нет!

> Дедушка, бабушка Вороновские

дорогую племянницу, сестру, тётю Наталью Николаевну Фетисову с юбилеем! С юбилеем поздравляем И от всей души желаем

Всем на свете нравиться, Чтоб дети были счастливы, А внуки все удачливы, Ну а правнуки пригожие На бабушку похожие.

Твои родные тётя Рая, Капустины, Нестеренко, Костоусовы

мою самую дорогую, любимую, единственную сестру Нину Скульдицкую с юбилеем!

Мы все невзгоды пережили И всем делились мы сполна, Надёжней нету тебя в мире, Любимая моя сестра! Пусть на лице твоём прекрасном

Грусть ни слезинки не прольёт, 🌌 Пусть будет жизнь твоя

чудесна. И пусть всё грустное уйдёт. С самыми добрыми пожеланиями сестра Зинаида

племянницу, сестру, тётю Наталью Николаевну Фетисову с юбилеем!

От души мы радости желаем, Оставайся ты всегда такой: Добродушной, мудрой

и красивой. И не бойся никаких преград. Пусть Господь тебе

подарит силы, А в душе цветёт весенний сад!

Иванищевы, Иванищевы, Кудрины, Бутаковы

Выполню любые столярные работы: двери, рамы, ворота наличники, лодки, беседки, заборы, туалеты. Обр.: т. 8 9220481466.

Ритуальные услуги

Копка могилы + автокатафалк до кладбища – 5500 руб. Гроб – 3600 руб., крест деревянный – 1300 руб., венки от 180 руб. Прочие принадлежности для погребения. ДОСТАВКА.

Установка столбиков, скамеек, оградок, памятников.

Ремонт, реставрация могил, памятников Обр.: тел. 8 9224841003.

Требуется уборщик и дворник (в одном лице). График работы: пятидневная рабочая неделя, полный соцпакет. 3/пл. – 5964 руб.70 коп. Обр.: с. Сладково, ул. Рабочая, 2, тел. 8 9220771501, Николай Николаевич.

Сдаётся 1-комнатная благоустроенная квартира. Обр.: т. 8 9120796730

Такси. <u>Рейсы до г. Ишима.</u> Отправление в 7-00 утра от аптеки №24 ежедневно. Цена билета 300 руб. Обратный путь в 14-00 от магазина «Копейка»

(напротив рынка). Обр.: т. 8 9220060211.

Акция!!! Такси «вояж». Рейсы до г. Омска, г.Тюмени -500 руб. Обр.: т. 8 9028159149, 8 9220049499, 8 9220437055.

> Такси «ДИНАМИТ» Обр.т. т.: 8 9323202020.

Такси «ВОЯЖ» т.т. 8 9028159149, 8 9220437055.

По вопросам размещения рекламы в газете «Трудовое знамя» обращайтесь по телефону 23-4-94 или по адресу: с.Сладково, ул.К.Маркса, 21.

Куплю небольшой дом или квартиру в с.Сладково. Ветхое жильё не предлагать. Обр.: т. 8 9221713164.

Закупаем КРС, баранов. Обр.: т. 8 9523480606.

♦ ПРОДАЁТСЯ

а/м «ВАЗ-21074», 2004 г.в. Цена договорная. Обр.: т. 8 9028159602. 2-комнатная благоустроенная квартира в с.Сладково, ул. Димитрова. Обр.: т. 24-3-60, 8 9088667473. дом в с.Сладково. Обр. : т. 8 9199201564 дом с земельным участком (16 соток) с. Сладково. Обр.: т. 8 (3452) 72-73-74, 8 9829248819, 89292611022. **1-комнатная благоустроенная квартира.** Обр.: т. 8 9324813709, 8 9324813710.

Коллектив работников лесного хозяйства выражает искренние соболезнования Марине Анатольевне Кобзевой, родным и близким по поводу смерти её

ОТЦА

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области. Главный редактор В.В.Дедюнова

"Трудовое знамя"

УЧРЕДИТЕЛЬ: Департамент информационной политики Тюменской области.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу.

впадает с точкой зрения редакции.

Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ 72 - 00748 от 30.11.2012 года.

Подпись в печать по графику в 16.00 час. Газета полписана в печать - в 16 00 час Мнение авторов публикаций не всегда со-

Авторы и рекламодатели несут ответственность за достоверность информации.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 627610 с. Сладково Тюменской обл., ул. К.Маркса, 21. E-mail: trudovoe-znamja@mail.ru

телефоны:

главный редактор - 2-31-37; редактор - 2-34-94; ответственный секретарь, отдел со-циальных проблем и массовой работы, общественно-политический отдел и отдел селького хозяйства - 2-32-96; бухгалтерия -38-60: радиостулия - 2-39-70. 2-38-60; радиостудия -

Редактор Л.А.Исаева Газета отпечатана в филиале

«Ишимская типография» ОАО «Тюменский издательский дом» 627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17. Печать офсетная. Индекс издания 54348. Тираж 2663 экз. Заказ № 81

Объём 1 печатный пист



ИЗДАТЕЛЬ: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Трудовое знамя» (627610, Тюменская область, с. Сладково, ул. К. Маркса, 21).